

# 54名老赖“亮相”火车站广告屏

## 律师认为曝光不侵犯隐私,有法律依据

□记者 黄金 通讯员 陶琪姜 张立

这两天,人流量密集的铁路宁波站,一块巨型LED广告屏上正在滚动播放着几十个老赖的信息,包括姓名、债务金额等等,还附有照片,不少人驻足观看。这些老赖中,最多的欠了几千万,最少的才欠了几千元,可就是长期不还,甚至连人也找不到。这些信息,是海曙法院播发的。

### 54名老赖火车站被围观

铁路宁波站每天人流滚滚,四面八方的人都往这里汇集,又从这里走向五湖四海。这块广告屏就位于火车站南广场旅客出口处,24小时滚动播出。

记者注意到,广告屏一共滚动播放了54名老赖的信息,他们的照片、姓名、身份证号、住所、未履行金额、已采取的强制措施等一览无余。这批老赖中,未履行金额最高的一位达2359万元,最少的才几千元。

LED屏正对着出站口,“老赖曝光台”刚上线就吸引了不少旅客的视线。来宁波出差的徐先生走近屏幕仔细地看了一会儿,得知这是在曝光老赖,他连声称好,并夸“宁波的法院真给力”,还拿出手机对着屏幕拍了照。

### 律师认为曝光不侵犯隐私

“欠了几千块钱也赖,省着点花也能还上,这下好了,也出名了,这么赖的人就应该让他出出丑。”一名旅客指着欠钱最少的一位老赖的信息说,“这种方式挺好,就应该让老赖无所遁形,让他们曝曝光。”

采访中记者看到,驻足观看的人大多都为这种曝光方式叫好,但也有人担心这种曝光方式是否会侵害他人隐私。

“法院这么做没有什么不妥。”北京大成(宁波)律师事务所律师龚永茂说,法院的这种曝光行为是有法律依据的。依据最高人民法院《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》,“各级人民法院可以根据各地实际情况,将失信被执行人名单通过报纸、广播、电视、网络、法院公告栏等其他方式予以公布,并可以采取新闻发布会或者其他方式对本院及辖区法院实施失信被执行人名单制度的情况定期向社会公布”。

另外,龚永茂律师表示,曝光内容本身是真实存在的,没有夸大虚假的成分;公布内容也在合理范围内,没有涉及到其他亲属。执行难严重影响了司法公信力,扰乱了正常的经济秩序,打击恶意逃债行为,已成为全社会的共识。



火车站广告屏24小时滚动播出老赖信息。 记者 黄金 摄

### 法院鼓励市民提供线索

昨天,记者从海曙法院了解到,除了铁路宁波站的“老赖曝光台”,目前,法院还在网站、微博、微信等多个渠道曝光老赖。

“以往我们主要通过法院网站曝光老赖,但关注的人比较有限。”海曙法院工作人员说,火车站是热闹地段,在这里设“老赖曝光台”可以让更多人看到老赖的信息,增强震慑力。

海曙法院执行局的法官介绍:“现在我们已经有不少强制措施来促使老赖们履行债务,比如限制高消费、不得出国出境、不得对外投资等,但这些措施相对封闭。此次,我们将老赖们

的个人信息公布于铁路宁波站南广场旅客出口处的LED屏幕上,这种直接的‘广而告之’方式能够更好地发挥群众和舆论的力量,形成外部的社会压力,让老赖们无所遁形,像过街老鼠一样,人人喊打。”

据悉,海曙法院将定期更新“老赖曝光台”的老赖名单,另外还会陆续跟进其他措施形成“组合拳”进一步打击老赖,促进执行工作的开展。与此同时,法官也欢迎市民积极提供老赖的下落或财产线索,如果提供的线索促成案件执行到位,海曙法院会酌情给予奖励。

# 鄞州人民医院举行肿瘤防治宣传周义诊咨询活动

## 肿瘤专家现场把脉,抗癌英雄分享心得

□记者 林诗舟 通讯员 张基隆 文/摄

每年4月15日至21日是全国肿瘤防治宣传周,今年宣传周的主题是“科学抗癌,关爱生命”,副主题为“抗击癌症,从了解开始”。4月16日下午,大型肿瘤义诊咨询活动在鄞州人民医院举行。来自浙江省肿瘤医院、鄞州人民医院的10多名各科肿瘤专家现场为患者把脉,有着二三十年抗癌经历的“抗癌英雄”也在现场与患者分享治病养病心得。



全国肿瘤防治宣传周肿瘤义诊咨询活动现场。

### 省市专家联合义诊,医患互动解疑释惑

“郑主任,你给我看看像我这样的病还有希望好转吗?”“老伯伯,化疗做完以后要怎么保养比较好,你有什么秘诀吗?”……4月16日下午,鄞州人民医院肿瘤放疗化疗中心的户外停车场内热闹非凡,鄞州人民医院携手浙江省肿瘤医院、鄞州区癌症康复协会正在这里举行第21届全国肿瘤防治宣传周活动。

记者在活动现场看到,在省肿瘤医院和鄞州人民医院组成的16位肿瘤外科、胸外科、肝胆外科、呼吸与重症医学科、泌尿外科、妇产科、乳腺化疗科、甲状腺外科以及肿瘤放疗化疗科等科室的

专家义诊桌前,围满了前来咨询的患者。义诊现场还摆放着每位专家的简介,以便市民针对性地进行提问。

专家们悉心为每一名前来咨询的群众解疑释惑,讲解防病治病知识。“李院长,我之前患过乳腺癌,听人说,患过乳腺癌的,再患甲状腺癌的几率非常高。麻烦你帮我看看,我这个检验指标高了,有没有必要补充甲状腺素片?”“你的甲状腺球蛋白抗体虽然高了,但这跟甲状腺癌没有相关性。所以不要盲目补充甲状腺素片,是药三分毒嘛”。来自鄞州区下应街道的一名65岁刘姓老

人,当听了鄞州人民医院副院长、肿瘤外科专家李嘉根详细解释后,心里多日的忧虑终于消除了。

在省肿瘤医院妇科专家郑爱文的义诊桌前,一名特地从镇海赶来46岁毕姓妇女,正在认真地听郑爱文给她介绍治疗方案。毕某一周前刚被鄞州人民医院查出患有早期宫颈癌,这几天她和家人心急如焚,一直商量去哪里治疗。当她听了郑爱文的详细治疗方案后,尤其是听说鄞州人民医院肿瘤放疗化疗中心可以治疗后,焦急的心情平静了许多。

### 抗癌英雄现身说法,鼓励患者抱团抗癌

除了专家义诊,现场还有四位抗癌明星坐镇,现身与患者分享抗癌心得,他们不仅与患者分享了有效的抗癌经验,还给癌症患者带来信心。

85岁的谢明德跟胃癌抗争已经有近30年了。谈起胃癌,他已经很淡然。“当时第一次切除了四分之三的胃,自信满满地以为痊愈了,于是烟酒不离口,不到半年胃又开始不行了。”谢明德说,“第二次到医院做了切胃手术后,我就开始注意要科学抗癌了,除了定期的

检查吃药之外,烟酒也都戒了,饮食也开始注意清淡,而且有节制。”

78岁的江英则表示,保持愉悦的心态非常重要。“20多年前,癌症在人们眼里,更是不治之症。当时得知自己得了癌症,大家都觉得我快不行了。”江英说,“但是在丈夫的支持下,我很坚强地完成了手术,之后一直乐观地接受治疗,等病稍好了一些,我还到老年大学去充电学习。”

七年前患上了肝癌的林英国,目前

是鄞州区癌症康复协会副会长。他告诉记者,他们协会的700多名会员,通过专家讲座、以身说法、同病种交流、康复旅游等各项活动,都有了更为科学的抗癌经验和知识,也更加坚定了生活下去的信心。“癌症是可以预防也可以诊治的,我们一定要相信医学、科学抗癌。”林英国说。

此外,义诊现场还免费向群众发放了1000多份防癌宣传资料,向市民传播了健康生活常识和理念。